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Série de TD 03 du module Programmation Linéaire

Exercice 1

Résoudre ces problémes linéaire avec la méthode du simplex.

Maxr 7Z = w1+ 2x9

32y 4 2w <2 Max Z = 20x71 + 2529 Maxr Z = x1+2x9

2r1 + 3z <40 1 + 32 <3

— <
(P)q —o1 + 20y <A (P2) N 4oy + 20, <48 (PN 90 4+ 2y <2
1 + 22 <5
x1; 72 > 0, x1; 72 > 0,
T1; T2 > 0,
Min Z = 2x1— x9 Max Z = x1+ 29 Mazx 7Z = 3x1+ 2x9
-1 + 19 <2 31 + o <10 3z1 + 49 <6
(P1) 271 + my <6 (P5) 211 — x93 <5 (P) 211 — 3x9 <12
x1;22 > 0, x1;22 > 0, x1;22 > 0,

Exercice 2

Résoudre ces problémes linéaire par la méthode du Big-M.

Min Z = -1+ 2x9 — 313 Mazx Z = 20z + 2529
ry + x2 + x3 =6 21 + 3wy <40
(P1) 22y + 3z3 = 10 (P) 41 + 2xy <48
zg < 2 ‘29 >0
xl;xQZ(}’ T1;x2 =2 Y,

Max Z = 12x1 + 2029
6x1 + 109 > 60
(P1) 8r1 + 2b5xy > 200
21’1 + 81‘2 < 80
x1;22 2 0,

Max Z = w14 2x9
r1 + 3x0 <3

207 + xo <2
x1;we > 0,

(P3)

Exercice 3

Résoudre ces problémes linéaire par la méthode des deux-phases.

Max Z = bx1+ 2x9 Max Z = 12x1 + 2029
2x1 + lzg <70 6x1 + 10z > 60

(Pl) xr1 <30 (PQ) 8xr1 + 25z > 200
r1 + x9 > 10 2x1 + 8xo < &0

x1; T2 2> 0, z1; T2 > 0,



